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Cis és Trans.
Az obstruáló ellenzék követeléseinek és makacs vo­

nakodásának attól, hogy ki nem fejezett ambiczioit és 
ki válla tail, a haza javaink alárendelje, vagy a béke- 
alkudozások teljes meghiúsulta lesz a következménye, 
vagy elfajulásukban ezek a hosszas tárgyalások szinte 
vészesekké válnak az országra. Mert mind világosab­
ban kitetszik, hogy az ellenzéknek nem annyira a par­
lamentarizmusnak nagy hangon hirdetett eivei feküsz- 
nek a szivén, többé nem is báré Báuffy miniszterelnök 
személyes áldozata, mint inkább a szabadulvilpárt széf- 
robbantása és megsemmisítése.

L mellett arról megfeledkeznek ezek az urak, akik 
ezt a titkos tervet oly szépen kifőzték, hogy Magyar- 
ói szág és a monarchia nagyhatalmi állása érdekében a 
szabadelvüpárt szétrobbanásáról szó sem lehet és hogy 
ez a nézet nemcsak a korona szilárd meggyőződése, 
hanem az egész magyar nemzeté is, mely tényezők az 
egyesült ellenzék bűnös ötletében a nemzetiségek elő­
mozdítását és romboló koalicziós pártok gondolatát 
látják testté és vérré válni.

Ausztria élő példája lebeg szemeink előtt és a ko­
rona azokból az összehasonlításokból merítette meg­
győződését, melyeket az osztrák és a magyar viszonyok 
közt tennie alkalma volt. Ausztriában a nemzetiségek 
bemenetet találtak a parlamentbe s féktelenségükkel 
nemcsak a belső békét ásták alá, hanem az osztrák­
magyar monarchia tekintélyét is a külföld előtt. Ma­
gyarországon azonban a szabadelvüpárt mindenkor a 
monarchia és a dimrsztia kipróbált támaszának bizo­
nyult Ezek az érdekek forognak a koezkán, hogy a 
béketárgyalások alkalmával vagy megerősittetnek, vagy 
aláásatnak, a szerint, amint a kompromisszum a sza­
badelvüpárt további fennállása ellen irányul, vagy nem.

Az ellenzék a választási törvény kiterjesztésével a 
nemzetiségeknek akarja az utat egyengetni a parla­
mentbe s egyúttal megmutatja nekik, hogy egy ma­
roknyi féktelen elem mint képes a parlamentarizmust 
megsemmisíteni, az alkotmányt érvényen kívül helyezni 
és törvény nélkül váló állapotokat előidézni. Szükség­
telen külön hangsúlyozni, hogy a Magyarországon élő 
nemzetiségek 20—30 elszánt képviselője elég lenne 
arra, hogy itt mindent fenekestül felforditsanak s hogy 
abban a pillanatban, melyben Magyarországon a koali­
cziós pártok kezükbe veszik a kormányt, ugyanolyan

állapotok fognak uralkodni, aminőket az egész mon­
archia kávára Ausztriában tapasztaltunk. Magyaror­
szág nemzeti állam rangjáról nemzetiségi állammá fo- 
koztatnék le s ennok oLő sorb.ui a monarchia nagy­
hatalmi állásának megrendülése lenne a következménye. 
Ha az államfenlartó elem Magyarországon is ellenzékbe 
kényszerittetnék a koalicziós pártok ellen, ez bizony- 
nyál a magyar államiság elbukását jelentené.

E meggyőződés elöl nem zárkózhatnak el a magyar 
politika mai vezetői s ezt. a meggyőződést ápolja a 
korona is, melynek első sorban a magyar elem e két­
ségtelen prepotencziája kell, hogy képezze gondoskodása 
tárgyát s amely a rendelkezésére álló minden hata­
lommal el fogja távolítani ezt a veszedelmet Magyar- 
országtól és a monarch’ától. A szabadelvű pártot nem 
szabad s nem is fogják szétrobbantani; e pártnak tö­
mör és döntő tömegnek kell maradnia, mely képes 
szembe szállni minden veszedelemmel, mely az orszá­
got a nemzetiségek részéről fenyegeti. A többség 
nem fog, mert nem akar széthullani s mert egyetlen 
kezessége az. igazán nemzeti politikának.

Mert ha egyszer nem egy erős és homogén többség 
vezeti az ország ügyeit, akkor joggal várhatják a nem­
zetiségek, hogy az ő idejük elérkezett, mikor rest 
üthetnek a magyar nemzeti államon és a magyar 
alkotmányon. És akkor tekintetbe kell venni, hogy ha 
a szabadelvüpárt kénytelen lenne ellenzékbe menni, 
ennek Magyarországon is fajbareznak kellene a követ­
kezményének lenni és ez olyan bomlás lenne, mely a 
monarchia további gyöngitését vonná maga után. Hogy 
itt is, odaát is bomló állapotok uralkodjanak, annak 
semmi körülmények közt sem szabad megtörténnie, és 
miután az ellenzéki feltételek még is ily állapotok 
előidézésére czéloznak: vagy e feltételeket kell meg­
változtatni, vagy pedig a tárgyalásoknak nem szabad 
eredmény nyel, kompromisszummal végződniük.

A községi erdők állami kezelése.
Az 1898. évi XIX. t.-cz elrendeli, miszerint jövőre 

nézve a községi és némely más erdők és kopár terü­
letek állami kezelésbe vétessenek át és egyben utasítja 
a földinivelési minisztert, hogy az állami kezeléssel 
összekötött teendők végzésére kellő számú erdőhiva­
talokat és a szükséghez képest ezeknek alárendelt m. 
kir. járási erdőgondnokságokat szervezzen.

A földmivelési miniszter ez utasításnak meg is felelt 
és országszerte szervezte ez összes erdőhivatalokat és 
erdőgondnokságokat. E szerint az ország 43 kerületre 
oszlik. Alsófehér vátmegye a 31-ik kerület és a minisz­
ter rendelet« szerint szervezete a következő:

XXXI. m. k 1 r. álla 111 i érd ö li ivat a 1.
Székhelye: Nagy-Enyed.
Kerülete kiteljed: Alsófehér vármegye területére.
Alárendelt 111. kir. járási erdőgondnokságok :
1. M. kir. járási erdőgondnokság.
Székhelye: Gyulafehérvár.
Kerülete kiterjed: Alsófehér vármegye alvinczi és 

kiseuyedi járásainak területére, valamint Gyulafehérvár 
és Vízakna rendezett tanácsú városok területére.

2. M. kir. járási tydőgondnokság.
Székhelye : Nagy-Enyed.
Kerülete kiterjed: Alsófehér vármegye balázsfalvi, 

marosujvári és nagyenyedi járásainak területére, vala­
mint Nagy-Enyed r. t. város területére.

3. M. kir. járási erdőgondnokság.
Székhelye: Zala!Ima.
Keiülete kiterjed: Alsófehér vármegye magyar-igeui 

és verespataki járásainak területére, valamint Abrud- 
bánya r. t. város területére.

Személyzete: Egy m. kir. erdőmester, egy m. kir. 
főerdész, egy m. kir. erdész, egy m. kir. erdészjelölt és 
egy m. kir. erdőgyakornok.

A vízaknai csata 50. évi fordulójának 
megünneplése.

Vízakna város és környékének lakossága szép, ke- 
gyeletes módon ünnepelte meg a vízaknai hires csatá­
nak évfordulóját f. évi február hó 4-én.

Már előző este kivilágították a .síremléket s taraczk- 
lövésekkel jelezték az ünnepnap közeledtét.

Az ünnepnapra Budapestről, Kolozsvárról, Nagy- 
Szebeuből számos vendég jóit. el a nagy idők katonái 
közül, kik a vízaknai csatában is részt vettek. Jelen 
voltak: Pünkösti Gergely őrnagy, Tímár Ká­
roly tüzérhad nagy, Dézsy V. Boldizsár tüzér- 
hadnagy, Kor éh Feien ez Mátyás-huszár, K o p- 
p á n <1 i P é t. e r, H a r y F c r e n c z, B ő j t h i S á n d o r, 
S z ő c s Sándor és János, Széke 1 y János és 
Péter M ó z e s.

TMM

Kegyetlen játék.
— A Közérdek eredeti tárczája. —

Búcsú napjára a sok nyári esőzés után végre kikan­
dikált az első napsugár, kíváncsian lesve a tarka soka- 
dalmat, mely az egész falut valósággal ellepte. Egyik 
sátor után másik hevenyészett sátor mintha a földből 
nőtt volna ki, amodább fából összetákolt bódé formá­
lódott, átellenében pedig sok fürge kéz szorgalmasko- 
dott egy másik alkotmány körül. Gomba falu apraja- 
uagyja kora reggeltől ünnepi ruhában ácsorgóit a bú­
csú színhelyén, egyik is, másik is bölcsen kifundálva, 
mit kínál majd itt a zsidó, amott pedig mit fitogtat 
majd a panorámás és annyira belemelegedtek a talál­
gatásba, hogy oda sem hederitettek a mise harang- 
szóra — uram bocsá! — kívánatosabbnak találván ezt 
a sok sürgés-forgást, mint a tisztelendő u-r vasárnapi 
prédikáczióját, amit pedig végig hallgatni szent áhítat­
tal okvetlenül istennek tetsző cselekedet számba megy.

Délután litánia felé, már teljesen kibontakozott a 
búcsú képe. Sátorok dupla sorban szinültig megrakva 
tetszetős holmikkal kaezérkodtak a járók-kelők felé. 
Az öregebbje válogat bölcs fontolgatással, ami a ház 
körül szükséges, a fiatalabbja inkább a tetszős porté­
kát nézi rendre és amikor kész abban, egyenesen a 
tér felé tart, ahol valami panorámás, éktelen kiabálás­
sal, csöngetéssel és más egyéb kopott, szerszámmal 
csőditi a „tisztelt közönséget“ a „nagy török csata“ 
megszemlélésére.

Egyszer csak egy csupasz állu, ütött-kopott idegen, 
ékes szóval kínálva valami színes czédulát, törtet, az 
ácsorgók közé. Mindenki elfogadja, mert nem jár érte 
semmi és aki valamelyest ért az ákom-bákomhoz, azt 
süti ki azon melegében hogy Marczaliba színészek ér­
keztek és jövő vasárnap meg is kezdik az előadást a 
„Zöldfa“ vendéglőjében a „Falu rossza“ czimü népszín­
művel.

Miféle Isten csodája lehet, az a színház? Hát az a 
falu rossza! Nyilván valami gézengúz szabadult meg 
erre az istenfélő, jámbor vidékre! így találgatnak, 
okoskodnak, de bizony még a Hári Ferkó, aki most 
szabadult ki a katona-sorból, sem tud rajta eligazodni. 
Akkor pedig hiába törné rajta a fejét akár a tiszte­
lendő ur is.

*
* *

Ott volt Dékány Klári is, a falu liarangozójának 
egyetlen leánya. Egymagában álldogált valamivel félre­
esőbb helyen, mert most .csöppenvén ki a gyermek- 
ruhából, nem igen volt még bátorsága, hogy a nagyok 
társaságába elegyedjék. De azért aki szemesebb legény 
volt, észrevette a szép szőkehaju leányt és egy-egy 
szilajabb tekintet ahogy £rte, jobb.ru! is, halmi is tü­
zes rózsát-teremtett-Qda az arczára. Ezer szerencse, 
hogy meg nem szójito.tták a,kis vadat. Hogy is tudta 
volna jipegitdni a módját a sq^,,asszony, leány körül legyes- 
kedő férfi-népnek ez a kis fölcseperedett gyerekleány ? 

* *
Addig, ameddig, csak nézte a körülötte dévajkodó 

fiatalságot, később mintha,, bán tóttá volna, hogy őt leg­
följebb egy-egy futó pillantásra méltatják, de szóba

sem áll vele senki. Úgy lesve, várva, hogy valaki majd 
csak raköszönti még is az „adj Isten“-t, szemben czifra 
ködmenes, hetykére kipödrött bajuszu legényt pillantott 
meg, aki ugyancsak rászögezte két fekete szemét, akár­
csak ha bele akarna pillantani a szivébe, leikébe. 
Klárikának az első gondolata az volt hogy odább áll, 
de hiába akavódzott, nein tudott egy tapodtat sem 
menni, mintha csak oda szögezték volna. A legény csak 
úgy szórta a tüzes szemsugárt és nem tágított, amíg a 
nézésük nem találkozott. Jaj! Mintha valami beleuyilalt 
volna a Klári szivébe! Azután találgatta, vájjon ki le­
het ez az idegen? Mert hogy nem falubeli, az nyilván­
való volt. A ruhája más, de különösen amolyan pörge 
árvalcányhaju süveget nem hordanak ezen a vidéken a 
legnagyobb ünnepély alkalmával sem.

Sorba veszi a Klári egyik falut a tiiásik után, ahol 
valaha megfordult, vájjon nem-e innen vagy amoiinan 
való ez a" czifra legény, egyszerre csak mint az orgona­
szó hangzik el közvetlen közelében az „adj Isten, hú­
gom!“ Mire felocsúdott, ott állt előtte az idegen le­
gény lisztességtudóan, hajadon fővel. Klári elfordult.

— Ejnye húgom! Az „adj Isteu-“ré nem ilyen a 
„fogadj Isten“ arra mifelénk ! Meg azután az a szép 
szem sem arra való ám, bogy a földet nézze, hanem 
a kék eget, hadd látom, melyikbe telik nagyobb gyö­
nyörűségem.

Ilyen ékes beszédet még a tisztelendő úrtól sem 
hallott a Klári. Mint valami szép muzsikának a hang­
jai, úgy zsongtak ezek a szavak a füle körül, de sem 
felelni, sem elmozdulni álltó helyéből nem tudott. A 
nagy zavarában észre sem veszi a körülöttük ólálkodó
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Az ünnep a róni. kath. templomban szolgáltatott 
csendes misével kezdődött, melyet Bakit Endre 
plébános celebrált és melyen vészt vettek az összes 
vendégek, a város egész, polgársága, összes hatóságai, 
testületéi és igen szép hölgy közönség.

Mise után nagyon szép könyörgést mondott a hon­
védek felett a plébános, melynek végeztével az egész 
ünneplő közönség a „nagy aknához“ —a tulajdon­
képpeni honvédsirokhoz — vonult ki, hol Borbáth 
Bál ref. lelkész tartotta meg alább következő szép, 
lendületes beszédét. E beszédet, mint a mely az egész 
ünnepély jelentőségét, magasztosságát leghívebben tük­
rözi vissza és a nagy naphoz méltó volt, egész terje­
delmében közöljük. Borbáth beszéde a következőképp 
hangzott:

„Mélyen tisztelt ünneplő közönség!
Egy esztendő jára le, mióta utoljára e sirkő mellett 

hazafias kegyelettel ünnepeltünk. Ünnepeltünk magas 
fogalmat, fenséges eszmét, halhatatlanságot, kiérdemelt 
erényt: igazán szeretni a hazát s ha kell, 
meghalni dicsőségesen azért!

S ime most, a vízaknai 1849. febr. 4-iki csata 50 
éves fordulója napján ismét itt állunk, hogy bár fájó, 
de hálás és tantiságos visszaemlékezéssel áldozzunk 
megdöbbentő részlete előtt a m a n a g y esem é n y- 
n e k, melyet Ivlio a magyar honszerelem nagy köny­
vébe « dicsőség örökkön-örökké ragyogó betűivel jegy­
zett. fel . . . a. halhatatlanság lapjára.'

Ama hős legendákba illő nagy időről és e helyhez 
kötött epizódról nem históriát mondok, hanem csak 
emlékezem az 50 éves e mai napiét.

Egy maroknyi honvédsereg, Os/.trolenka hősének, 
Bem apónak vezérlete alatt, és az osztrák hadak 
sok ezrei vívták e csatát. Honvédőink templomba ké­
szültek: imádkozni a Mindenhatóhoz ; erőt., bátorságot, 
segedelmet keresni H a d u r n á I, ki sok c s a t á n 
s ezer veszély közt nem hagyta vala el a ma­
gyart.

Ali, de ki ismerhetné a hadak utjának esélyeit ?! 
íme: templom helyett csatamező; harangszó helyett 
ágyudörej; imádság helyett véres áldozat; keresztyén 
prédikáczió helyett hős hon védőink jelszava: „Előre!“ 
s előre is mentek ők, a hős fiák ... De mint az omló 
ár szennyes iszapja elsöpri a virányi: kicsi seregünket 
elnyomta a tízszeres erő . . .

És akik itt, jó honvédek, elhullottak hős halállal, — 
ajkaikon imádsággal — s Te éretted édes hazánk utolsó 
nagy áldozattal: közös sirlmn ott nyugoszrrak, hegy a 
sülyedt bánya mélységes helyeit megszentelje örök 
álmuk. Csak hárman jöttek fel, figyelmeztetni az élő 
nemzedéket, hogy inig a mélységben a természet elemei 
megőrzik az anyagot, a testet: a hazafias hálás kegye­
let tartsa meg emlékében a dicsőült lelkeket!

S oh mennyi ilyen sir van drága testedben, édes ma­
gyar hazánk !

Hiszen a magyarnak nem csak életére, szabadságára, 
jogaira, alkotmányára törő ama 300 esztendő nehéz 
küzdelmében, hanem csaknem 1000 évig fegyverrel 
kelle védeni a magyar Siont. Ezért nemzeti létünk

nagy küzdelmében, nehéz megpróbáltatásai közt milyen 
sok haza fin telt be a költő álma, óhaja: „Ott essem 
el én a h a r ez ni e z e j é n !“

Ezért ama csatamezők, hol annyi honfi vére folyt, 
mind nemzeti létünk temetőjének sírjai; sőt azok a 
mély börtönök, melyekben nagyjaink, jobbjaink nagy 
száma bilincset csörgető; sőt azok a bitófák, melyeken 
hadverő hősök, a nemzet prófétái, szabadságunk bajno­
kai a boszu gyávaságának lettek áldozatai : mind siri 
jelvények ; de nem a gyalázaté, hanem a dicsőség 
golgotái, melyeken a halhatatlanság glóriája tündököl.

Ma szabad, sőt. kötelesség ezen glóriák fényének vi­
lágánál keresni, meglátni, követni a hazaszeretet oltá­
rához vezető utat.. Nem igy volt az néhány hónap 
múltán 50 évvel azelőtt. Ez ünneplő közönségben még 
vagyunk néhányat), kik megdöbbenve láttuk, a tehetet­
lenség ki nos vergődése, fojtó némasága közt. éreztük, 
hogy mikor a magyar honvédek vitézsége által meg­
lépett, megalázott kétfejű sasnak segítségére jött az 
északi szörny: éj borult a harczinezőre! Nagy teme­
tése lett drága hazánkban mindennek, ami magyar!

üli bizony, kik a nagy katasztrófát nem szenvedték 
át: azoknak nincs, nem leltét még fogalmuk is a ma­
gyar világ gyászáról, bánatáról, kétségbeeséséről . . . 
s a nemzeti csapást igy zokogták el: „Világostól ho­
zom e nagy bánatot, mert hazámnak ottan mély sir 
ásat.ot.t.!“ A ledőlt szobrot a sírba hántolták be; nagy 
követ hengeritettek föléje; lepecsételték az abszolu­
tizmus stempelével, hogy ami eddig Magyarország volt, 
csak osztrák provinczia legyen, hogy ne leljük honun­
kat többé e hazán! Minden veszve volt; csak hitünk 
maradt, hogy „él még a magyarok Istene s jaj 
a n n a k, ki f e 11 á m ad ellen e.“

Benne bíztunk ; nem csalódtunk! Mert ime, 0, ki né­
pek és nemzetek történetét mindenható erővel, örök 
bölcseséggel, szent igazsággal, atyai szeretettel intézi, 
nem engedte kalapjának, e nagy földnek bokrétáját, 
szép hazánkat a sírban el pori a ni. Kibocsátotta teremtő 
lehelletét a vén Európa nemzetközi viszonya, állapota 
közé, s ime: balzsamos tavaszi levegőben feltámadás 
szellője lendül; s már mozdul a sir szádára hengeri- 
tett kő; már felpattant a pecsét; már az országos 
gyász sötét egén felderül az uj Magyarország hajnal- 
pirja. S mint az emberiség megújhodásának első éjje­
lén angyal hirdető az örömhírt, hogy „ne féljetek“, 
Magyarország feltámadásának munkájában is angyal 
fáradott: háló poraiban is örökké áldott Erzsébet 
királynénk, Nagyasszonyunk; kiiálynői szivének 
szeretető erősebb leve minden nyílt és titkos ellensé­
geink hatalmánál; felénk forditá koronás urának szi­
vét, fejét, hogy a kiegyezés korszakalkotó munkájával 
legyen ismét a legelső magyar e in b e r a 
király!

S már harmin.cz éve mult annak, hogy az alkotmány, 
szabadság hőseinek sírjait felkeresnünk szabad, s ezek 
glóriájuk világa fényénél a hazaszeretet oltárához ve­
zető utón előre mennünk kötelesség.

Ezért kerestük fel most is az 1849. febr. 4-iki csa­
tában itt elhullott hősök sírját, hálával, lelkesedéssel.

Ők meg tudtak halni a hazáért; nekünk élni kell 
érte. Ők vért ontottak a csaták tüzében; nekünk a 
munka verejtékét kell hullatnunk a béke olajága alatt. 
Ők halálukkal szilárdan rakták le az uj Magyarország 
épületének fundamentumát; nekünk a nagyban előre­
haladt építést, önképzéssel, ipar, gazdászat, tudomány, 
művészet komoly kultuszával kell tovább folytatnunk,

S most ez ünneplő pillanatban itt e sírokban pihenő 
hősök ajkait mintha megnyílni látnám s ott a szellem­
világ dicsőültjei közül nagyjaink intő tanácsát mintha 
hallanám ekként: Édes hazánk, drága nemzetünk ! 
Tőled függ hogy bölcs légy alkotmányod megőrzésében, 
szabadságod, polgári jogaid élvezésében; tőled függ, 
hogy erőidet ne vesztegessed, szép jövődet meg ne 
rontsd a pártoskodás szenvedélyes harczaibau; tőled 
függ, hogy a hazaszeretet erényének gyakorlásában 
egyetértés erejével, értelemnek fegyverével, ismeretek 
bőségével, a szeretet melegével munkálj azért, hogy 
az alkotmányos Magyarország szabad, boldog, hivatá­
sához méltóan nagy legyen !

Az intő szó mindnyájunkhoz szól és mindnyájan igei­
jük meg, hogy honszerelmünk nem csak szóban, nem 
csak érzelemben, hanem munkás erényekből fog ál lau i.

És most jöjj mélyen tisztelt hazánkfia* *, kinek a nagy 
idők dicső harczaiból szent ereklye, édes apád hős ha­
lála, maradt, kit Vízakna, városunk, épen az 1848 — 49-iki 
hősök által diadalra juttatott nagy eszmékből kifejlett 
szabadelvüség képviselésével bízott meg; jöjj, és Víz­
akna város közönsége nevében koszoruzd meg az itt 
pihenő hősök sírkövét. A koszorú legyen kegyeletes 
hálánk jele, legyen e sírok felett tett Ígéreteink, foga­
dásaink megtartásának záloga, s inig a koszorú a hő­
sök sírján pihen, addig imádkozzál ünneplő közönség 
velem ekként:

Isten áldd meg szép hazánkat, magyarok hazáját!
Isten tartsd meg jó királyunk, magyarok királyát! — — *•

Beszéd végeztével Zeyk Gábor, a város országgyűlési 
képviselője, helyezte a honvéd-szoborra a város koszo­
rúját.

Ünnep végeztével az ünneplő közönség a városi 
vendéglőbe gyűlt össze társas ebédre, hol számos fel­
köszöntőt mondottak a honvédekre és a jelen levő 
no labilitásokra.

Gazdasági előadás Maros-Ujvártt.
Az adsófehérváriíiegyelgazdasági egyesület f. hó 5-élt 

— vasárnap — tartotta tizenegyedik népies téli 
gazdasági előadását Maros Újvárit. Örömmel tapasztal­
tuk azt, hogy az egyesület eme gyakorlati irányú téli 
gazdasági előadásai a gazdaközönség körében mind­
inkább nagyobb érdeklődést keltettek, és a közeli vi­
dék közép- és kisbirtokosai teljes számban jelen vol­
tak, úgy, hogy a hallgatóság száma 150 volt. Ott lát­
tuk a hallgatóság körében Fritz bányatanácsos urat, 
továbbá a hányahivatal több érdeklődő tagját. Az elő­
adások a „Stefánia“ intézkedő nagytermében tar-

* Zeyk Gábor, Vízakna város képviselője. Szerkesztő.

csupasz a 11u idegent, aki oldalba bökve a legényt, azt 
súgja a tűiébe: „Csak rajta! Óhajtom, hogy te nyerjed 
meg a fogadást.“ Azután magukra hagyta a legényt és 
leányt, tovább osztogatta boldog-boldogtalannak a pi­
ros ezéduláit. Az idegen legény pedig addig ostromolta 
Klárit, altiig szóba elegyedett vele. Ennek során meg­
tudta, hogy messze tájékról való, most azonban juhász 
a kőhajitásnyira levő kelevizi pusztán. Mondott a le­
gény még egyebet is, mást is, szépet, ékeset, ami fogva
tartja fiatal leány szivét, lelkét.

** *
A Klári szive csordultig megtelt boldogsággal, ha arra a 

legényre gondolt, aki nem is volt már idegen, hanem lelké­
nek minden vágya, kiváltsága. De titkát szivébe zárta, 
nem szóit senkinek, még tulajdon édes atyjának sem, 
P- dig néha ugyancsak ösztökélte valami, hogy az öreg 
harangozó előtt szóvá tegye az ő övömét és boldogságát.

A falu — különösen a nagy munka idején — korán 
kel és korán fekszik. Amint a falu végén levő templom 
körül a hazatérő munkások danája elhangzott, estéről 
estére megjelent Göndör Sándor, — igy hívtak az ide­
gen I. gényt — egy kis vál tatva a szerelmes Klári is 
és amint egymásra bukkantak a sötétben, reggelig nem 
fogytak volna ki a gőgicsélő, édesgető szóból, örök hű­
ség fogadásból. Különösen Sándor győzte á lioltomiglant, 
talán maga is elhitte, talán nem is. Ilyenkor Klári 
mindig igy adta vissza a szót:

— Ej Sándor, ha le valamikor hűtlen lennél hozzám ...
— Akkor?
Klári nem felelt és Sándor nem faggatta. Azután 

meghányták, vetették a jövőt. így lesz, úgy lesz. Ha 
számadó juhász válik belőle Szent-György napján, rög­
tön beállít az öreg haraugozóhoz és annak rendje, 
módja szerint megkéri a kezét. Klárinak a szive csak

úgy repesett a boldogságtól, a hold pedig egyébként 
mosolyogva szokta nézni az ilyen fiatalok incselkedé- 
sét, most azonban szinte száguldott a felhők mögött. 
A boldogságos Isten a megmondhatója, miért nem telt 
most az egyszer gyönyörűsége ennek a két szerelmes­
nek a megnyilatkozásában.

*
* *

Hét tői-hétre, estéről-estére találkozott a két szerel­
mes, a vasárnapokat kivéve, amikor Sándornak ügye- 
baja akadt, ami miatt ttom jöhet a találkozóra. Egyik
vasárnap délután a Lókinéuak támadt az a gondolata, 
hogy még is csak meg kellene nézni a színészeket 
Marczaliban. Öreg asszony — megjárhatja még, hogy a 
túlvilágra kerül, anélkül, hogy valaha életében meg­
tudta volna, mi fán is terein az a színház, vagy mi a 
szösz. Biztatta, nógatta a Klárit, hogy tartson vele. De 
— én Istenem — az ilyen fiatal leány, akinek a szive 
csupa szerelem, inkább szereti a magányt, mint a vá­
rosi zajt. De a Lókiné nem tágított és végre az öreg 
harangozó is beleszólt, mondván :

— Már miért ne néznéd meg, ha megnézni való?
így került a Lókiné és a Klári a „Falu rossza“ elő­

adásához. Elől egy-két sor szék, azután padok követ­
keztek, végül pedig az állóhely. A Lókiné megváltotta 
a két bilétát és Klárival jó előre elhelyezkedett a kor­
lát előtt, gyönyörködve a mindenféle alakkal telemázolt 
függönyben. Megkezdődött az előadás. A két falusi 
vendég feszült figyelemmel kiséri a darab menetét. 
Egyszerre csak Klári elsápadt, görcsösen megszorítja a 
Lókiné kezét. Semmi kétség! Ez a hang, ez az arc/.! 
Ez ő! Nem lehet más!

— Menjünk, néném asszony!
— Dehogy megyek én lelkem! Megvárom, hogyan 

bánnak el ezzel a gézengúzzal!

— Vége vau!
— Dehogy van vége! Az ilyen szép szál legény csak 

nem emészti el magát azért a vékony dongáju leányért.
A két csendháborítót derekasan lepisszegik a közön­

ség köréből.
Szegény Klári! Se hall, se lát! Nem tudja kihá­

mozni, mi a való, mi a játék! Káprázik a szeme és a 
vér a fejébe tódul. Ő csak annyit tud, hogy az, akit 
ő szeret, más után bolondul, akiről azt vélte, hogy 
csupa hűség, másnak a szerelmét koldulja.

— El innen!
A bámészkodó közönségen keresztül ki az utczára, 

az ulezárói az országúira! Mintha valami sötét kisértet 
kergetné: fut, szalad sírva, jajgatva a megtört szív 
minden keservével, bánatával. Önkény télén arra az ös­
vényre téved, mely a faluba vezet. Tüske megtépi, fel 
sem veszi; lábát véresre tapossa rögön, kavicson, oda 
se neki; csak a szive mintha megrepedt volna. Az sa­
jog mindig jobban és erősebben. Éjfelt ütött az óra 
amikor a templomhoz ért. Itt egyszerre erőt vesz rajta 
a fáradtság, az izgalom, mintha fordulna vele a torony, 
a házak, a falu; egy sóhajtás és eszihéletleuül terült el 
a kőkereszt talapzatánál.

*
* *

Nemsokára magához tért és- haza vánszorgott. Az 
öreg harangozó türelmetlenül várta, azután kikérdezte 
apróra, mit látott, hallott. Klári kitérőleg felelt, annyit 
azonban megvallott, hogy közben rosszul lett és ott 
hagyta a Lókinét a színházzal együtt. Majd csak haza 
talál ő is. Napközben is keveset beszélt, immel-ámiiial 
végezte a napi teendőjét és ha csak tehette, elzárkó­
zott kis kamarájába és siratta az ő vesztett boldog­
ságát.
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tat lak meg, amelyet ez alkalomra szives készséggel 
adott át az egyesületnek a bányatanácsos ur.

Az előadások d. e. 10 órakor vettek kezdetüket 
midőn is Gáspár János egyesületi igazgató lelkes 
s. vakkal nyitván azt meg, kifejtette a gazdasági elő­
ad sok fontosságát jelen gazdasági viszonyaink között, 
es felhívta a gazdák figyelmét az előadók tárgyainak 
r. . Ikivüli fontosságára, különösen azért, hogy azok a 
ív gazdaság; kultúránk keretébe hasznos eredmény nyel 
j, s/.thelők.

Első előadó; Szász István m. kir. állattenyész­
tő :--i felügyelő, „Az állatte n y é s z t é s hasz n a, é s 

állattenyésztés körül követendő főbb 
vek ismertetéséről“ tartott, előadását. Nagy 

idal, alapos tudással kidolgozott előadását folytonos, 
•r figyelemmel hallgatta a gazdaközönség, és elő­
tárni k befejezésével zajos éljenzéssel honorálta az 
idő praktikus és az állattenyésztés alapjait tárgyaló 

előadását.
Második előadó: Á b é n d An d r á s méhészeti vándor- 
nitó, „Az okszerű méhészet“ köréből tartott 
ikorlati előadást. Előadását nagy figyelemmel hall­

atta a gazdaközönség, különösen a mű kap tárak 
s m ü 1 é p készítéséről szóló részt, szóval az okszerű 

méhészét újabb vívmányait feltüntető részét előadá­
sinak.

Az előadások déli 12 órakor véget értek, midőn 
saspár János egyesületi igazgató ur rövid szavakkal 
azokat bezárta, megköszönvén az előadások iránti szép 
érdeklődést a jelenvolt gazdáknak.

Az előadások végeztével az egyesületi titkár ur 100 
ilrb gazdasági szakmunkát ingyenesen osztott szét 
a jelenvolt gazdák között, mint az egyesület ajándékát.

Az előadások előleges szervezésénél nagy tevékeny­
séget fejtett ki a járás derék főszolgabírója Böjtbe 
Kálmán ur, mely szívességéért fogadja a jelenvolt
gazdák őszinte köszönetét.

Egy jelenvolt gazda.
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Sport-bál.

A nagyenyedi egyesült sport-egyesületek bálja feb­
ruár hó 4-éu folyt le és igen fényesen sikerült. A 
rendezőség a termet, fehér és rózsaszínű szövettel íz­
lésesen és fényesen feldíszítette és midőn este V2IO 
órakor Antal János zenekara rágyújtott egy keringőre, 
és G a r d a K á 1111 á 11 dr. bálelnök R e i 11 b 0 1 d K 1 0- 
tild kisasszony nyal a tánczot megkezdette, már egy 
igen szép, gyönyörű hölgy-koszorú töltötte meg a dí­
szes termet és a keringőző párok, a fényes öltözékek, 
a sok szép leány meg asszony a szemlélőnek egy 
feledhetetlen, szép látványt nyújtott. A fényes női 
tuilettek túlnyomóan rózsaszínű alapszínűéit voltak. A 
négyeseket 24—30 pár tánczolta, a szünórai souper- 
csárdás. pedig majdnem két óra hosszat tartott; az 
igen sikerült, fényes bál reggeli 5 órakor ért véget. A 
mulatság megfelelt a hozzá fűzött reményeknek és kü-

Harniathy Viktor, a Kendeífy-szintársulat népszin- 
műénekese, és Lengeffy Károly, ugyanennek a társulat­
nak a drámai hőse, együtt baktattak este nyolcz óra 
tájt a gombái gyalogösvényen. Amaz a Göndör Sán­
dor színpadi ruhájában, emez rendes polgári öltöze­
tében.

— Megnyertem a fogadást — szólt Harmathy, su­
hintva egyet a fokosával. — A falu legszebb lányát az 
első látásra meghódítottam, tanúja lehetsz, hogy 
mennyire a szeret. Ez azután az alakítás! Még csak 
nem is sejti, hogy az ő imádott Sándora nem juhász- 
legény a kelevizi pusztán, hanem Keudeffy-színtársulat 
egyik éisőremlü tagja.

Közben a templom elé értek.
— Légy szives, barátom, állj egy kissé tovább. Nem 

szeretném, ha meglátna. Legjobb, ha az eresz alá me­
nekülsz, úgy is zivatar vau kitörőben, ott védve vagy.

Lengeffy engedelmeskedett.
A fekete felhőből egyik villám a másik után c/.iká- 

zott, bevilágítva a sötét éjszakába. Közben erős szél­
vihar rémesen sivitott ki a vén templom minden zig- 
zugából, megtépve fát, bokrot. Egyszerre csak a temp­
lom harangja — mintha félre verték volna — versenyt 
búgott a vihar sikongásával, köztiül pedig tompa zuha­
nás hallatszott épp Harmathy közvetlen közelében.

— Mi az? — kérdé Lengeffy közelebb érve.
Ebbeu a perczben villáin czikázott és a futó fény

rémesen világította meg Klára összezúzott holttestét.
— A fogadást megnyerted — szólt Lengeffy tompán.
E szavak után szörnyű dübörgés rázkodtatta meg a

levegőt. Mintha a lelkiismeret szólalt volna meg az ő 
irgalmatlan vádjával.

Illés József.

Közérdek.

lönösen a leányok lehettek e bállal megelégedve, 
mert alaposan kitánczolhatták magukat.

Jelen voltak: Asszonyok: Batta Bertalanné (Al- 
vinczről), üzv. Bartliáné nővérével (Harasztosról), Bihari 
István né, dr. Boér Jenöné (Tövisről), Folyovicli Sáu- 
dorué, I ogarasi Albert né, Fellner Lajosné, if j. Gráf 
Jáno.sné, Göllner Béláné, Hollós 1stváuué, Inczeffy Al­
bert né (Tövisről), Kovács Gyuláné, Kovács Károly né, 
dr. Mátyás Mihályné, R-inbold Öli vérmi, Szász Józsefit«1, 
Szakáts Lajosné, Szanis/.ló Albeitné, Tóth Miklósné, 
Tokos Sándorné (Vajasdról) és Váró Ferenczné.

Leányok: Bart a Ilona (Havaszlos), Batta Ilona 
(Alviucz), Boér Erzsi (Tövis), Bihari Etelka és Jolán, 
Folyovicli Aiinuska, Fogarassi Erzsiké (Benczencz), 
Istvánffy Mariska (Alviucz), Kovács Mariska, Kovács 
Inna, Pásztoliy Juliska és Ilona (Me/.ő-Bámlvól), Rein- 
bold Ella és Klót:hl, Szaniszló Jolán, Szakács Ilona, 
Tóth Irén, Tokos Margit (Vajasdról), Varó Jolán.

Vegyes hírek.
— Kérjük t. olvasóinkat hátralékos előfizeté­

seik gyors beküldésére.
— Uj apát. Ő Felsége a kiráiy dr. Uj falusi 

József gyulafehérvári olvasó kanonokot a Szűz 
Máriáról nevezett kolozsmonostori czimzetes apáttá 
nevezte ki. Gratulálunk.

— Előléptetés. AlsófehéV vármegye főispánja 
Gr ün 11 József vármegyei központi Írnokot első 
osztályú Írnokká léptette elő.

— Kinevezések. Alsófehér vármegye főispánja Ko­
máromi Sándor vármegyei központi dijnokot 
Írnokká, V 0j 11 a Gy ö rgy segédjegyzőt pedig dijnokká 
nevezte ki és előbbit szolgálati ételre a vármegyei köz­
ponti hivatalhoz, utóbbit az alvinczi járás főszolgabírói 
hivatalához osztotta be.

— Hymen. Nuridsány Mihály és neje öröm­
mel tudatják leányuknak, Gizellának, H a r 111 a th Mi k- 
lós nagyenyedi kereskedővel február hó 12-én d. 11. 4 
órakor Zilahon tartandó esküvőjét.

— Tanügyi lap. Balázsfalván a gör. kath. tanító­
egyesület tulajdonában és kiadásában f. évi február hó 
15-étől kezdődőleg román nyelven „Fői a Scolas- 
t i c a“ czimen egy havonként kétszer megjelenő 
tanügyi lap fog megjelenni’." Felelős szerkesztője 
Nie g.ru tiji F. J á 11 0 s.tanitóképezdei tanár.

— Parasztlázadás Romániában. A szomszédos 
Romániában a nép forrong, az ország nyugati részeiben 
fellázadt és már több helyen véres excessusokra ra­
gadtatta magát. A lázadás oka a nép irtózatos nyomora, 
a hatóságok indolencziája, melylyel lelketlen üzérek­
nek a nép kiszipolyozását megengedik, legtöbb helyen 
pedig maguknak a hatóságoknak a néppel szemben 
gyakorolt zsarnok, önkényü eljárása, ix 111forrása a baj­
nak a szegény nép teljes elszigeteltsége is; sehol az 
egész országban mi intézkedés sem történik, hogy az. 
elcsigázott, elszegényedett, iszonyú nyomorban élő nép 
segélyeztessék, istápoltassék. Kiváncsiak vagyunk, saját 
túlzó nemzetiségi román lapjaink miképp fogják tár­
gyalni e sajnálatos eseményeket. Azt előre tudjuk, 
egyike sem fogja a liga urainak tanácsolni, hogy a 
helyett, hogy egy néhány ingyenélő dologtalau erdélyi 
agitátort tömjenek pénzzel, a liga pénzét inkább az 
„otthon“ leírhatatlan nyomorban sinlődő nép között 
osszák szét,. De hát hiába, ez más dolog, „otthon“ 
éhen halhat a „román testvér“, csak ide Erdélybe 
küldjenek elég pénzt, hogy itt nehányan bőségben 
élvezhessék a marti rom ság kellemes napjait.

_A Közgazdasági Hírlapból vesszük át a kö­
vetkező hirt: „Nagyenyedi levelezőnk írja: Kovács 
Gyula a nagyenyedi épület lakatosáru-gyár vezér- 
igazgatója nemcsak mint közjó terén kiválóan működő 
férfiú örvend köztekintélyuek, hanem mint a közgaz­
daság fáradhatatlan bajnoka és a szegények joltevője, 
ki számtalan esetben kitüntette magát anélkül, hogy 
jótéteményeivel dicsekedne, miért is neve, mint a leg­
több emberbaráté, mindazok szívébe van vésve, kiknek 
alkalmuk volt működéséről és jószívűségéről meggyő­
ződhetni. Adja az ég, hogy eme derék hazafi még év­
tizedekig működhessen a magyar emberiség javára és 
mindazok büszkeségére, kik Kovács Gyula, nagyenyedi 
vezérigazgató számtalan érdeméit pályatársai már rég 
felismerték.“

— Gazdasági előadás Vingárdon. Az alsófe- 
hérvármégyei gazdasági egyesület tizenkettőilik 
népies téli gazdasági előadását f. hó 12 - éti — vasár­
nap — tartja Vingárdon. Az előadáson — mint érte­
sülünk — gróf Tele ky Ár véd drassói nagybirtokos, 
gazd. egyesületi választmányi tag fog elnökölni. Felhív­
juk a kiseuyedi járás gazdaközönségét, hogy mentői 
nagyobb számban jelenjék meg az előadáson. A tárgy- 
sorozatot az alábbiakban adjuk: Előadó : d. e. 11 — 12-ig 
Zöld József. Tárgy: Az okszerű trágyázásról.
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— Nemes tett czimen a balázsfalvi „Unirea“ 
öröm repesve tudatja olvasóival, hogy Bőik ás Lu­
cia 11 t, a magyarországi felsőbb iskolákról relegált 
nagyváradi joghallgatót, egy romániai gazdag és gyer­
mektelen házaspár segíteni hajlandó és tanulmányai 
befejeződéseie anyagiakkal látja el. Íme az Unirea 
is tud magának örömöket szeiezni; csak az a furcsa, 
hogy az „Uuirea“-t vxtasisba hozó örömhírek mind csak 
Romániából származnak. Saját hazájában nem lát ő 
meg semmi örvendetest.

— Tánczvigalom. A m.-esucs-koppándi állami nép­
iskola az „iskolai szegény alap“ javára saját helyiségei­
ben 1899. febr. 14-én tarisznyás tanczvigalmat rendez. 
Belépti dij 2 korona. Kezdete este fél 8 órakor.

- Hazafias románok. Az a rád megyei Kurticson 
a román olvasó-egyletnek van "egy magyar könyv­
tára, mely azonban kicsiségénél fogva eddig a megle­
hetős szép számú olvasó közönségnek nem igen elégít­
hette ki az igényeit. E könyvtár megnagyobbitása 
czéljából a kurticsi intelligeiiezia mulatságot, rendez s 
a tiszta jövedelemből 111 a g y a r kuli u r á t terjesztő 
könyveket akar vásárolni. A mozgalom élén 
áll három hazafias román : B 0 k s á 11 Szeve r, M i r 0 11 

lazul és M 1 a d i 11 Miklós, kik karöltve a helyi 
magyar intelligencziával, fáradoznak a dicséretes czél 
megvalósításán. Egyúttal egy másik román mulatságra 
is készülődnek Kurticson, melynek jövedelmét szűköl­
ködő románok fölsegit.ésére fogják fordítani. Ebben a 
mulatságban a magyarok is résztvesznvk, igy akarva 
megszilárdítani a román-magyar barátságot.

— A legszebb ékesszólásnál is szebben be­
szél a tett. II aide k fővárosi mag-nagykereskedő 
most megjelent árjegyzékének néhány oldalát töltik 
meg hazánk legnagyobb és leghíresebb gazdáink elis­
merő nyilatkozatai, melyek bizonyítják, hogy a Ilaklek 
ezég úgy mint eddig, az elmúlt évben is szem előtt 
tartotta azt az elvet, hogy a legszebb ékesszólásnál is 
szebben beszel a lett.

— Egy ünnepély leírása a bibliában. Omri
házának sarja, a plioeniciai istenek imádója megsebe­
sült valá, s visszavonnia jezréeli palotájába. Elizéus 
ekkor átment a rámótlii táborba, megái la a seregek 
fejedelmei előtt, és szó la a buzgó Jelűihez: „Beszédem 
vagyon veled, oh fejedelem ! Béniéntek a házba és ő 
Jeliuuak fejére tölté az olajat és monda néki: „Ezt 
mondja Jaliveli, az Izraelnek istene: kiralvá kentelek 
téged Jahveli népén az Izráelen.“ Jeliu pedig kijőve az 
ő uráliak szolgáihoz, és monda: „így s igy szóla nekem, 
mondván: királyivá kentelek téged. Azért nagy sietség­
gel ki-ki mind ragadá az ő ruháját és aláhelyezteték 
a grádicsnak felső részére, és trombitát fuváuak, 
mondván : Jehu uralkodik I“ így mondja el egy ki­
rály lyá kenés történetét a könyvek könyvek, a, biblia, 
a tragédiák e tárháza. (Királyok k. 2. 9.) Az egyszerű 
szavakból komoly, őszinte, becsületes nép erős, morá­
lis érzelme dobog felénk, az az érzelem, mely áthúzó­
dik egész nagy tragikus történelmükön. E történelem 
legkitűnőbb írott kutfoirása az pj nagy világtörténeti 
mű, mely ez eseményeket a legújabb adatok felhasz­
nálásával mondja el. A Marczali Henrik szerkesztésé­
ben megjelenő „Nagy Képes Világtörténet“ ez, melynek 
most 11-ik füzete jelent meg, gazdagon illusztrálva. 
Egy füzet ára 30 kr. Kapható minden hazai könyv- 
kereskedésben s a kiadó társulatnál. Megjeleli minden 
héten egy füzet.

Legújabb.
A , Közérdek ‘ eredeti távirata.

Budapest, 1899. febr. 8. d. u. 1 óra.
A szabadelvüpárt mai gyűlésén, melyen 

240-en vettek részt, Bánffy miniszterelnök a 
helyzetről igen fontos nyilatkozatokat tett; 
kijelentette, miszerint a haza érdekében kész 
őszinte békét kötni és kész lemondani is, kí­
vánja azonban a mostani kormánynak indem- 
nityt, provizóriumot, ujonezozást megszavaz­
tatni, utódjának pedig kívánja megszavaztatni 
május 1-ig a költségvetést, kiegyezést és bank­
egyezményt, julius 1-ig házszabály-revíziót, 
junktimot és a szünetig a kúriai bíráskodást. 
Ezek alkudozására egy heti szünidőt kér a 
párt által megszavaztatni. A gyűlés Bánffyt 
hosszasan éljenezte; őszinte lovagias beszéde 
mély benyomást tett. Az egyheti szünet egy­
hangú tetszéssel elfogadtatott.

Szerkesztőség:
Dr. II AGYA Rí KÁROLY. TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság.

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvény 
társaság könyvnyomdájában.
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Selyem-damaszt
75 krtÓl 14 frt 65 kiig méteren ki iit, — valamint fekete, 
fehér és színes Henueberg-selycm 45 kitől 14 fit 65 kiig 
méterenként, — n legdivatosabb szövés, szili és mintázatban. 
Privát fogyasztóknak postabér- és vámmentesen, valamint 
házhoz szállítva, — mintákat pedig posta fordultával 
küldenek: 1IENNEBERG G. selyemgyárai (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. Magyar level- zés. Svájczba két: zeros 
levél bélyeg ragasztandó. (5)

Közérdek. 12. szám.

Id. WINKLER JANOS
Nagy-Enyeden

ajánlja a T. ez. közönség figyelmébe Ä 

tisztán kezeli

természetes BORAIT
több fajtákban.

1705 1 -4

Sz. 176-!)!).

Pályázati hirdetmény.
A mai'osszenlkirályi körjegyzői állomás ürese­

désbe jővén, ezen állomás betöltésére pályázatot 
hirdetek.

Ezen állomással 499 frt 99 kr törzsfizetés, 40 
frt lak- és irodabér, 85 frt irodai és ktildönez- 
tartási átalány élvezése van egybekötve.

A választás folyó 1899. február 25-én d. e. 
9 órakor Csombordon a- körjegyzői irodában fog 
megtartatni.

Az előirt képesítéssel hi ró pályázók szabály­
szerűen felszereli pályázati kérésüket folyó feb­
ruár hó 22 ig alulii Ihoz benyújthatják.

Nagy-Enyeden, 1899. február hó 1-én.
Szász József,

1702 2 —2 főszolgabíró.
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MEGHÍVÓ.

A Nagyenyedi Épület-Lakatosárugyár Részvénytársaság

IV. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
a városháza üléstermében 1899. február hó 19-én d e. 
i:2ll órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

&

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898-ik üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása.
5. Egy felügyelőbizottsági tag helyének választás utján való betöltése. 

Nagy-Enyeden, 1899. február hó 3-án.

1707 1-3 Az igazgatóság.
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II Könyoyomfla és Papirámoár Rfiszvénylársasáf w
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a városháza üléstermében 1809. február hó 19-én d. e. 
‘a12 órakor tartja meg, melyre a részvényesek tisztelettel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó, a megjelent részvényesek számbavétele és a jegyző­

könyv hitelesítésére két részvényes tag kiküldése.
2. Az igazgatóság jelentése az 1898 -ik üzletévről.
3. A felügyelő bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról.
4. A nyereség felosztása iránti határozat.

Nagy-Enyed, 1899, február 3.

1708 1-3 Az igazgatóság

13-ik sí

Előfizetési I
helyben házhoz h<j 

postán
Egész évre .
Eél évre . •
Negyedévre .

Hirdetés
j czentiméterenkd 

k és gyárosok kuj 
ben résa

Bélyegdij

Nyílt tér

(fsd.) Valóid 
lehetne jel leiül 
nesen niim’eii 
/.ük. Csak vi/,.j 
gal a már 
mindjárt átlátl 
való, pajkos ti 
guuk, amelyel 
hogyha ezek 
nem járnának| 
is. így á/oni 
magyar poll UH 
zafi. És jogos;

Mert mikéi 
hogy egy ai 
óta lendületi 
ködösében ml 
kintéiyét gyei 
romlott epéjü

Miként leld 
cziók szitását, 
gálható ellenzi 
kényszeríti az( 
állapotába ? 
látva, párthalj 
vényenkivülis 
cedensül szólj 
beli farkas 
mére a töbl 
tesiteni akarj!

Hát hogyan! 
vábbi károsodj 
nek meggáthi 
gyalás, a bék| 
sebbség akar 
tárgyi és szelj

Hát nem 
egész, vagy nj 
feküdte a néni 
köd, mihelyt 
fölvillan !

Úgy tetszői 
határ szélén. |

Szabolcska 
országszerte 
Most a közeli) 
ezer szépséggé 
ment papnak 
halhatatlanok 
vokonszenv 
mondhatni S. 
ügy, mint elő 
kezdődött, el 
önkéntelenül 
levele :

Az égés: 
él> úgy mej
tanulgató d 
lapokhoz. 
Vacluay K;í 
góval hall* 
uiéuyét kia


